

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

САМАРКАНД СТАНОВИТСЯ ЦЕНТРОМ ИНВЕСТИЦИЙ, ПРОМЫШЛЕННОГО РОСТА И ЭКСПОРТА

Президент Шавкат Мирзиёев 25 ноября посетил Самаркандскую область для ознакомления с ходом социально-экономических реформ и определения предстоящих задач с участием актива региона.



По традиции глава нашего государства начал свой визит в Самарканд с посещения мавзолея Имама Бухари. Были прочитаны аяты Корана и произнесены молитвы.

По инициативе Президента этот комплекс был заново возведен в грандиозных масштабах, что гармонично сочетается с высоким статусом и огромным духовным наследием нашего выдающегося предка-хадисоведа, занимающего почетное место в исламском мире.

На территории площадью 570 гектаров построены величественный мавзолей, мечеть на 10 тысяч человек, административное здание, музеи, входные и выходные айваны. Расположенные по четырем углам ансамбль минареты высотой 75 метров придают ему особую величественность.

С учетом того, что эта достопримечательность должна быть не только местом паломничества, но и центром науки, духовного воспитания и нравственного примера, а великие исследования, знания и интеллектуальное совершенство Имама Бухари должны служить благородным примером для паломников, особенно для молодежи, в комплексе был создан инновационный музей. Он олицетворяет жизнь и научное наследие Имама Бухари, признанного в исламском мире султаном хадисов, а также его вклад в развитие исламской науки и культуры.

Если раньше комплекс мог принимать 12 тысяч посетителей в день, то сейчас создана возможность обслуживать за день 65 тысяч гостей с предоставлением услуг, соответствующих международным стандартам.

Кроме того, здесь расположены Международный научно-исследовательский центр Имама Бухари и Научная школа хадисов. На строительство гостиниц и объектов торговли и сервиса на территории

этого центра паломничества направлено 570 миллиардов сумов. Построены четырехзвездочная, 2 трехзвездочных гостиницы и 22 семейных гостевых дома. Инфраструктура полностью оснащена коммуникационными сетями, территория благоустроена. К 2026 году планируется провести работы по озеленению территории и организовать стоянки для автомобилей.

Особо подчеркнув, что мавзолей Имама Бухари является ярким символом богатого духовного наследия нашего народа и его созидательного потенциала, глава государства дал поручения ответственным лицам по качественному и своевременному выполнению финальных работ по благоустройству комплекса.

Президент ознакомился с ходом работ по реконструкции комплекса Махдума Азама, расположенного в городском поселке Дахбед Акдарлинского района.

Проект благоустройства святыни Махдума Азама был презентован главе нашего государства в ходе визита в Самаркандскую область в марте текущего года.

Родом из современного Касанского района этот выдающийся суфийский ученик был одним из ведущих наставников тариката Накшбандия. Обучившись в молодые годы в медресе в Фергане, в Самарканде он достиг уровня духовного наставника под руководством Мавланы Мухаммада Кози - ученика Ходжи Ахрара Вали. Впоследствии он написал более 40 объектов торговли и услуг.

Кроме того, с целью создания дополнительных удобств для паломников на территории проводятся работы по благоустройству, а также будет организовано 30 трудов, посвященных науке тариката, и воспитано множество учеников.

Этому ученику за заслуги перед наукой был присвоен титул Махдуми Азам. После долгих лет службы просвещение и духовности на нашел вечное пристанище в Самаркандской области.

Правивший Самаркандом Ялангуш Бахадир возвел над могилой Махдума

Азама надгробную усыпальницу, а также построил здесь большую мечеть и медресе для студентов. После кончины он был похоронен здесь согласно своей последней воле. Всего в святыне хранится более 50 надгробий, большинство из которых идентифицированы и принадлежат конкретным личностям. Здесь наряду с многочисленными учеными были похоронены также два правителя Афганистана: Шах Хидоят ибн Шах Касим (1668 год) и Шах Саодат ибн Шах Хидоят.

В мавзолее, где великий ученик нашел вечный покой, в рамках проекта проводятся масштабные работы по реконструкции.

Общая площадь мавзолея Махдума Азама составляет почти 5 гектаров. Это место посещают многочисленные паломники. С целью улучшения условий для них рядом с мавзолеем строятся трехэтажная современная автопарковка, въездные ворота, столовая и административные здания, тахоратхона, мечеть, рассчитанная на тысячу человек, а также дополнительные айваны.

После завершения работ по реконструкции будет создана возможность одновременно принимать 35 тысяч паломников. Ранее условия позволяли принимать всего 5 тысяч посетителей.

Кроме того, с целью создания дополнительных удобств для паломников на территории проводятся работы по благоустройству, а также будет организовано 30 трудов, посвященных науке тариката, и воспитано множество учеников.

В честь великого ученого была прочитана молитва, звукали аяты Корана. Президент также посадил дерево на территории комплекса.

Были даны поручения по дальнейшему благоустройству святыни, посадке многовековых деревьев в парке и созданию удобств для посетителей.

В ходе поездки в Самарканд глава

программы в области науки, образования, здравоохранения и культуры. Постоянный комитет, являющийся непрерывно действующим парламентским органом, разрабатывает и принимает законы, следят за их реализацией, осуществляет надзор за деятельность правительства, высших судебных органов и прокуратуры, а также утверждает Государственный бюджет и важнейшие кадровые назначения. Заседания Постоянного комитета проходят каждые два месяца.

В ходе состоявшихся встреч председатель Комитета по образованию,

Сотрудничество
Парламентарии Узбекистана и Китая расширяется взаимодействие

Парламентская делегация Республики Узбекистан совершила рабочий визит в Китай для изучения опыта законотворческой

деятельности и расширения межпарламентского

сотрудничества. В программе поездки - встречи с Постоянным

комитетом Всекитайского собрания народных представителей

(ВСНП) и Народном собрании провинции Гуандун.

В Пекине узбекская делегация в Постоянном комитете ВСНП, который выполняет функции высшего законодательного органа КНР в период между сессиями парламента. Депутаты избираются сроком на пять лет и представляют административные регионы,

автономные образования, города центрального подчинения, а также Вооруженные силы.

Одно из ключевых направлений

деятельности ВСНП - рассмотрение и утверждение планов социально-экономического развития и контроль за их

исполнением, включая стратегические

26
ноября
2025 года
среда
№ 245 (30819)

Новости
и аналитика
на портале
www.uiz.uz

Указ
Президента Республики Узбекистан
о назначении Бобоева А.М. на должность
хокима Самаркандской области

На основании пункта 15 статьи 109 и статьи 124 Конституции Республики Узбекистан, а также в соответствии с решением Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов назначить Бобоева Адиза Музафаровича на должность хокима Самаркандской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
25 ноября 2025 года.

нашего государства также посетил комплекс Хазрати Хизр и возложил цветы к могиле Первого Президента нашей страны Ислама Каримова.

Были прочитаны суры из Корана и дуа.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом работ по прокладке новой железнодорожной линии Самарканд - Ургут.

Строительство этой железной дороги началось в феврале текущего года, ее общая протяженность составляет 55 километров. В рамках проекта построены две железнодорожные и столько же грузовых станций в свободной экономической зоне «Ургут» и ряд мостов. В перспективе планируется полная электрификация этой линии.

Новая линия обеспечит движение двух пар междугородских поездов и девяти пар грузовых составов. Завершение проекта запланировано на конец этого года. Запуск движения поездов позволит ежегодно обслуживать 359 тысяч пассажиров и перевозить 8,2 миллиона тонн грузов.

Линия особы значима тем, что обеспечивает жителей города Самарканда, а также Тайлакского и Ургутского районов безопасным и современным транспортным обслуживанием. Кроме того, она даст большой импульс развитию внутреннего туризма.

Железнодорожная инфраструктура будет способствовать дальнейшему развитию потенциала свободной экономической зоны «Ургут». Запуск новой линии создаст 130 новых рабочих мест.

Глава нашего государства вместе с представителями общественности отправился в Ургут на поезде.

В ходе поездки Президент дал ответственным лицам дополнительные поручения по развитию железнодорожной инфраструктуры, дальнейшему повышению комфорта для пассажиров, электрификации линий и облагораживанию прилегающих территорий. Он также обратил внимание на проводимые вдоль дороги работы по строительству и благоустройству.

Отмечено, что Ургутский район как территория с большим потенциалом приобретет все большую значимость. Местное население отличается высоким предпринимательским духом. При развитии таких стратегически значимых для экономики страны районов решающую роль играют современная логистика и инфраструктура.

С появлением новой железной дороги в Ургуте будут устранены препятствия, ликвидированы логистические «тромбы», ограничивавшие экономический рост. Перевозка грузов ускорится, удастся и улучшится поступление

продукции на рынки, расширятся дополнительные удобства для инвесторов, повышая в конечном итоге конкурентоспособность региона.

Самое главное, новые возможности, создаваемые в регионе, окажут прямое положительное влияние на уровень жизни населения и экономической привлекательности. На основе инициатив предпринимателей на прилегающих территориях планируется строительство автовокзала, национальной чайханы, экобазара, жилых зданий, частных школ и детских садов.

В результате реализации запланированной работы будут созданы условия для предоставления различных видов услуг, улучшится социальная инфраструктура, активизируется предпринимательская среда. Главное, будет обеспечено трудоустройство около 350 граждан, дан импульс экономическому росту территории.

Глава нашего государства ознакомился с работой проекта по производству бытовой техники компании Ferre Group в Ургутском районе.

Данное предприятие, расположенное в свободной экономической зоне «Ургут», является современным производственным комплексом, созданным

благодаря предоставленным в нашей стране в последние годы благоприятным условиям для предпринимателей и надежному инвестиционному климату.

Начавшее свою деятельность со сборки нескольких видов бытовой техники из заводимых комплектующих предприятие в настоящий момент стало одной из крупнейших компаний Центральной Азии, занимающей устойчивые позиции в производстве ходильников, газовых плит, мини-пекарей, пылесосов, вытяжек и иных хозяйственных изделий, а также современных металлических дверей.

Выпускаемая здесь продукция с маркой «Сделано в Узбекистане» экспортируется в государства Центральной Азии и Азербайджан под такими брендами, как Dorsa, Kleo и Ferre. Товарная марка Ferre заняла прочную нишу в условиях высокой конкуренции и на внутреннем рынке. Сейчас годовая мощность предприятия составляет в среднем 250 тысяч единиц продукции стоимостью около 440 миллиардов сумов, и этот показатель продолжает расти с каждым годом.

В производственном процессе используются материалы и комплектующие таких ведущих мировых компаний, как Embraco, LG, DOW, Midea. На сегодня уровень локализации производства продукции составляет почти 85 процентов.

Общая стоимость проекта - тридцать миллионов долларов США, были привлечены иностранные инвестиции и льготные банковские кредиты. Создано около тысячи рабочих мест. Производственное оборудование включает новейшие технологии из Германии, Турции, Италии и Китая.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с производственным процессом, побеседовал с руководителями предприятия и специалистами, подчеркнув необходимость расширения ассортимента соответствующей международным стандартам продукции и дальнейшего укрепления ее позиций на зарубежных рынках. Было отмечено, что улучшение условий жизни населения, повышение доходов и благосостояния, благоустройство махаллей - в числе главных приоритетов государственной политики. Было подчеркнуто, что структурные изменения в экономике дают свои плоды: в промышленности, сельском хозяйстве, туризме, транспорте и энергетике реализуются крупные проекты.

Представители старшего поколения

отметили,

что эти изменения

ощущаются

на жизни людей, на

обстановке.

Помимо

улучшения

условий

жизни

и благосостояния

населения

важно

занять

место

в жизни

людей.

Было отмечено,

что предприниматели,

созидающие

собственные

бренды и продви-

гающие

отечественные

товары на

миро-

вой

рынок,

будут

получать

постоянную

поддер-

жку.

Они

создают

дополненную

стоимость

и обеспе-

чивают

постоян-

</div

САМАРКАНД СТАНОВИТСЯ ЦЕНТРОМ ИНВЕСТИЦИЙ, ПРОМЫШЛЕННОГО РОСТА И ЭКСПОРТА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Здесь Президент ознакомился с инвестиционными проектами и выставкой продукции ведущих промышленных предприятий Самаркандской области.

На презентации была представлена информация о ряде проектов в сферах здравоохранения, горнодобывающей промышленности, производства строительных материалов, шелководства, металлургии и в технопарках.

В Самарканде совместно с престижными турецкими компаниями на основе государственно-частного партнерства реализуется проект по организации многопрофильного лечебного учреждения. В рамках этого проекта будет создана 1 тысяча рабочих мест.

В Булунгурском районе планируется запуск производства медицинских препаратов совместно с китайской компанией. В рамках этого проекта будет обеспечена занятость еще почти 1 тысячи человек.

Кроме того, китайские компании представили проекты по производству шелковых нитей и тканей в Ургутском районе, созданию специализированной промышленной зоны технопарка в Нурабадском районе, изготовлению химических сплавов для плавки стали в Самарканде, а также производству передвижных конструкций в Пастидагском районе.

Ответственным лицам даны соответствующие поручения по своевременному, качественному и оперативному выполнению проектов.

Затем состоялась внеочередная сессия Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов.

Выступив на сессии, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выразил доветворение встречей с общественностью области и отметил достигнутые результаты, а также возможности, которые еще предстоит реализовать.

- Самарканد, боравший в себя тысячу летнюю историю и богатейшие традиции, с каждым днем преображается благодаря современным архитектурным подходам и укрепляет свое место в мировой цивилизации, - сказал Президент.

В частности, создание туристического центра «Великий шелковый путь», благоустройство более 40 святынь, строительство нового международного аэропорта Самарканда, ввод в эксплуатацию десятков гостиниц международных брендов вывели туристский потенциал области на новый уровень.

За последние годы Самарканда стал политическим, экономическим, туристическим и деловым центром, площадкой для многих международных мероприятий, форумов и конференций.

Только в этом году здесь проведено свыше 40 престижных международных событий, а недавняя 43-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО стала действительно исторической.

Всего в сфере туризма и родственные отрасли привлечены 1 миллиард долларов инвестиций. В результате туристический поток в область по сравнению с 2016 годом вырос в семь раз, экспорт туристических услуг достиг 600 миллионов долларов.

Сегодня Самарканда становится привлекательным не только для туристов, но и для инвесторов и предпринимателей благодаря огромному потенциалу промышленности, сельского хозяйства и сферы услуг.

За последние восемь лет в область привлечено 12 миллиардов долларов инвестиций, создано 600 тысяч постоянных рабочих мест, число предпринимателей увеличилось вдвое.

Количество производственных предприятий выросло в 1,5 раза, объем промышленности - в 1,7 раза. Число предприятий с годовым оборотом свыше 100 миллиардов сумов достигло 81. Инвесторы из 55 стран начали деятельность в регионе, а количество предприятий с иностранным участием приблизилось к 700.

Сектор услуг ежегодно растет на 15 процентов, и в этом году объем услуг достигнет 75 триллионов сумов.

Кроме того, в 2024 году и за последние десять месяцев построено 15 миллионов квадратных метров жилья и коммерческих объектов. Самаркандские строители ежегодно возводят 4,5 миллиона квадратных метров зданий и сооружений по всей республике.

Валовой региональный продукт области вырос с 23 триллионов сумов в 2016 году до 120 триллионов сумов в нынешнем году.

Жители отмечают, что благодаря выполненной работе в жизни семей произошли значительные позитивные изменения.

Например, за этот период построено 3200 километров водопроводных и канализационных сетей, школ, детских садов, медицинских учреждений и другой инфраструктуры, будет выделено 50 миллионов долларов.

На участке площадью 3 гектара будет построен единый административный центр для 35 районных организаций.

Освободившиеся здания будут предложены частному сектору.

Самарканда удалось превратить в привлекательную территорию как для населения и предпринимателей, так и для туристов и инвесторов, - подчеркнул Президент.

В Ургутском районе, который является самым густонаселенным в республике, проживают более 600 тысяч человек.

- Этот район долгие годы является лидером по сельскому хозяйству в области. Создание свободной экономической зоны «Ургут» на холмистой и каменистой местности и запуск 74 проектов общим стоимостью 860 миллионов долларов превратили район в промышленно развитую территорию, - сказал глава государства.

Развитие промышленности стало мощным стимулом для сферы торговли и услуг. Сегодня Ургут занимает третье место в области по промышленности и четвертое - по сервисам.

Сегодня в Ургуте произошло еще одно историческое событие - введена в эксплуатацию 55-километровая железнодорожная линия. Работы по ее электрификации завершится в следующем году. Это создаст дополнительные удобства для населения и откроет новые возможности в промышленности, сельском хозяйстве и сфере услуг.

Было отмечено, что жители района давно ожидают решения вопросов, связанных с жильем, канализацией, питьевой водой, школами, детскими садами, медицинскими учреждениями и бизнес-инфраструктурой. В этой связи Президент подписал постановление о преобразовании центра Ургута в один из самых современных и привлекательных городов страны в духе Нового Узбекистана.

На прилегающей к махалле «Куйи Камангарон» территории площадью 90 гектаров будет построен современный экогород на 100 тысяч жителей.

Для строительства дорог, электро-, водопроводных и канализационных сетей, школ, детских садов, медицинских учреждений и другой инфраструктуры будет выделено 50 миллионов долларов.

На участке площадью 3 гектара будет построен единый административный центр для 35 районных организаций.

Освободившиеся здания будут предложены частному сектору.

Еще одна важная новость - 17,5 тысячи гектаров территорий Акдарынского, Пайарынского, Пастидагского, Тайлакского и Самаркандского районов будут присоединены к городу Самарканда. В результате население города увеличится с 604 тысяч до 882 тысяч человек.

В связи с этим для обеспечения растущего спроса на современное жилье определены три крупных массива города Самарканда: на массиве Ширин будет

построено жилье для 180 тысяч человек, на Темирюл орти - для 100 тысяч, на Корасув-2 - для 30 тысяч - в целом более 700 современных многоквартирных домов.

Здесь будут построены школы, детские сады, высшее учебное заведение, больница, современные бизнес- и торговые центры, гостиницы и зоны отдыха. Совместно с испанскими инвесторами будет обновлена канализационная система этих массивов в формате государственно-частного партнерства.

Для сокращения движения грузового транспорта по городу вдоль магистрали, проходящей через Акдарынский, Тайлакский и Самаркандский районы, будет построены четыре логистических центра.

На примере Ургута глава государства проанализировал возможности региона и поставил перед министрами и хокимами конкретные задачи на следующий год. Это создаст дополнительные удобства для населения и откроет новые возможности в промышленности, сельском хозяйстве и сфере услуг.

- Страна ставит перед собой большие цели - возвращение чести и достоинства человека, устойчивый рост экономики и повышение благосостояния населения. Для выполнения этих задач области необходим руководитель, мыслящий современно, способный системно анализировать проблемы и предлагать инновационные решения, - сказал глава государства.

Президент предложил на должность хокима Самаркандской области кандидату Адиза Бобоева, исполняющего обязанности хокима области.

После заслушивания мнений актива вопрос был вынесен на голосование. По его результатам Адиз Бобоев утвержден на должность хокима области.

Президент указал новому хокиму его задачи - создание рабочих мест, сокращение бедности, увеличение инвестиционного потока и объема экспорта, снижение себестоимости и повышение энергоэффективности и преобразование Самарканда в образцовую территорию.

В завершение совещания глава государства заслушал отчеты и планы ответственных лиц.

В ходе визита в область Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью самаркандских филиалов Центра цифрового здравоохранения и Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии.

Президент подчеркнул важность обес печения посредством цифровизации доступа государства ко всем связанным со здравоохранением аналитическим данным, что является важным инструментом определения приоритетных направлений развития медицины, правильного распределения средств и ресурсов, регулирования обращения лекарственных средств и искоренения коррупции. Ответственным руководите лям были даны указания системно про должить работу в этом направлении.

- При регулярном глубоком анализе потока пациентов, структуры заболеваемости и качества лечения эффективность всей системы может быть значительно повышена, - сказал Президент.

Были рассмотрены вопросы обеспе чения прозрачности и упорядочения выдачи лекарственных средств, а также упрощения процессов лицензирования.

В нашей стране уделяется особое внимание раннему выявлению сердечно-сосудистых заболеваний и инсультов.

Президент подчеркнул, что такие центры играют важную роль в повышении качества медицинской помощи и улучшении здоровья населения, а опыт, созданный в Самарканде, необходимо распространять и на другие регионы.

На этом поездка главы государства в Самаркандскую область завершилась.

З. Жонибеков.
Г. Хасанов.
И. Аввалибов.
Б. Худойбердиев.

Специальные корреспонденты УзА.

РАСШИРЯЕТСЯ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ПАРЛАМЕНТАРИЕВ УЗБЕКИСТАНА И КИТАЯ



тегическое направление деятельности Постоянного комитета); временные следственные комиссии (создаются по мере необходимости для анализа конкретных вопросов государственного значения и прекращают деятельность после выполнения задач).

ВИЗИТ В ПРОВИНЦИЮ ГУАНДУН: РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОПЫТ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Делегация Узбекистана прибыла в Гуанджоу, где состоялась встреча с руководством Постоянного комитета Народного собрания провинции Гуандун. Китайская сторона представила социально-экономические показатели региона, который является одним из ключевых экономических центров страны. Гуандун на протяжении 36 лет занимает первое место в Китае по объему регионального валового продукта, который в 2024-м превысил 14 трлн юаней. Регион обеспечивает около 10 процентов экономики КНР и является лидером по внешнеторговому обороту и численности населения (более 120 млн человек). Так же представлены основные направления развития провинции: реализация крупного проекта «Большой залив»; ускорение реформ и модернизации промышленной системы; продвижение инноваций и цифровизации экономики.

В соответствии с китайским законодательством Народное собрание провинции Гуандун успешно развивается в сфере конституционного права, финансов, экономики, судебного надзора, науки, образования, культуры, здравоохранения, иностранных дел, сельского хозяйства, экологии и природных ресурсов, социальной политики и не только; аппарат Постоянного комитета (административная структура включает комитеты по законодательным и бюджетным работам, а также подразделения, курирующие нормативные вопросы специальных административных районов); Совет председателя (высший руководящий орган, определяющий стра-



уровни и 12 тысяч местных станций связи с населением, обеспечивающие взаимный диалог и общественный контроль.

Китайская сторона подчеркивает: отношения между КНР и Узбекистаном находятся на высоком уровне и динамично развиваются. В частности, провинция Гуандун рассматривает нашу республику как перспективного партнера благодаря ее географическому положению, ресурсному потенциалу и растущему рынку. Так, в 2024-м объем торговли между Узбекистаном и китайской провинцией превысил 11 млрд юаней, увеличившись на 33 процента по сравнению с предыдущим годом.

Сотрудничество успешно развивается в сферах экономики (включая цифровую), инноваций, новых источников энергии, реализации инфраструктурных проектов и социальной политики и отвечает за кадровые назначения.

Особое внимание - участию населения в законотворческом процессе. В провинции Гуандун действуют около 130 тысяч делегатов народных собраний разного

уровня и 12 тысяч местных станций связи с населением, обеспечивающие взаимный диалог и общественный контроль.

В рамках взаимодействия в области образования китайская сторона, давая высокую оценку итогам второго Узбекско-Китайского образовательного форума, который прошел в Ташкенте этой осенью, выразила намерение расширять межзвузовскую кооперацию, открыть ряд филиалов ведущих китайских вузов. Отдельное внимание станет уделяться открытию школы с углубленным изучением китайского языка в Ташкенте. Пребывая в Узбекистане, китайская делегация посетила Институт Конфуция и была впечатлена уровнем владения узбекской молодежью китайским языком.

В арамах развития культуры и туризма стороны договорились ускорить процесс открытия культурных центров, в которых будут проводиться культурно-гуманитарные мероприятия. Наряду с этим подчеркнуто, что с момента взаимной отмены визовых требований заметен очевидный прогресс в росте турпотока. Отмечено, что с увеличением числа рейсов, выполняемых китайскими авиаком-

паниями в исторические города Узбекистана, усиливается внимание крупных туристических администраций КНР к разработке новых турпакетов в нашу страну. Этот вопрос будет взят на контроль профильного подкомитета ВСНП. Вместе с тем китайская сторона поздравила Узбекистан с успешным проведением 43-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО в Самарканде, где была поддержана инициатива Китая о ежегодном праздновании 21 марта Международного дня тайзизоань (китайское боевое искусство). Отмечена и масштабность созидательных преобразований в Узбекистане, в том числе проект строительства Центра исламской цивилизации в Ташкенте, где хранится одна из величайших духовных реликвий исламского мира - Мусхар Усмана, а также редкие рукописные экземпляры священных писаний и их переводы.

Стороны наметили планы по расширению сотрудничества в сфере здравоохранения. В частности, по линии китайского проекта «Экспресс здоровья» в ряде регионов нашей страны проведены благотворительные акции по хирургическому лечению катаракты, в ходе которых помощь получили 1500 пациентов. Также в Ташкенте открыт узбекско-китайский центр профилактики слепоты. Стоит отметить, что министр здравоохранения Узбекистана принял активное участие в работе 8-го совещания министров здравоохранения государств - членов ШОС в городе Сиане, где китайская сторона подчеркнула намерение взаимодействовать с профильными ведомствами Узбекистана для реализации инициативы Председателя КНР Си Цзиньпина по бесплатному лечению 500 пациентов с пороком сердца, проведению пяти тысяч операций по удалению катаракты и выполнению десяти тысяч онкоскринингов для стран ШОС.

Таким образом, дальнейшее сотрудничество парламентариев двух стран будет способствовать не только совершенствованию законодательных актов, но и охватить широкий спектр социально-экономических вопросов. Поможет важным фактором в подготовке высококвалифицированных кадров, проведении совместных исследований, а также в развитии сфер образования, культуры и туризма.

ТРАНСПОРТ КАК ДВИГАТЕЛЬ РЕГИОНАЛЬНОГО СБЛИЖЕНИЯ



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Важным элементом данного процесса остается укрепление законодательной основы сотрудничества, которая создает устойчивые правила для развития транспортных связей. Именно в этом контексте последовательно формировалась правовая база между нашими странами. Так, межправительственное соглашение о международном автомобильном сообщении от 12 июля 1995-го заложило фундамент взаимодействия перевозчиков, определило транзитные правила и принципы выполнения коммерческих перевозок.

Сегодня между двумя странами эффективно работает система Е-Permit. В 2025-м объем разрешительных бланками для перевозок в/из третьих стран вырос в три раза. Это яркий пример того, как современные цифровые решения укрепляют доверие, ускоряют процедуры и способствуют росту транспортного сообщения. В результате объем международных автомобильных грузопровозов с Казахстаном за девять месяцев текущего года увеличился на 18 процентов, составив два миллиона тонн.

Не менее значимой является нормативная база в сфере авиации. Соглашение о воздушном сообщении и сотрудничестве в области воздушного транспорта между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Республики Казахстан, заключенное в 1994 году, стало основой регулирования этого вида транспорта, включая маршруты и другие аспекты сотрудничества. Позднее, в 2018-2024 годах, соглашение получило ряд обновлений и протоколов, благодаря которым рас-

ширило количество направлений и созданы условия для увеличения доступных частот, что привело к постепенному росту объема перевозок.

В настоящее время сотрудничество в сфере воздушного транспорта между Узбекистаном и Казахстаном развивается динамично: увеличивается число авиарейсов, расширяется маршрутная сеть и глубже становится взаимодействие между авиационными властями двух стран. Сегодня совершается 43 рейса в неделю из Ташкента и Нукуса в крупнейшие города Казахстана - Алматы и Астану. Это существенно повысило деловую мобильность, придал новый импульс развитию туризма и значительно улучшило транспортную доступность региональных хабов.

Железнодорожное сотрудничество также имеет длительную институционально оформленную историю. В 1997-м было заключено Соглашение между правительствами двух стран о сотрудничестве в области железнодорожного транспорта, которое легло в основу тарифной координации, согласования пропускных графиков и организации международных грузовых перевозок. В последующие годы данные договоренности развивались в рамках механизмов СНГ и Организации сотрудничества железных дорог, а также через ежегодные рабочие протоколы. На фоне модернизации пограничной инфраструктуры взаимодействие усилилось: благодаря обновлению станций и терминалов узлов, улучшению цифрового обмена данными и повышению пропускной способности удалось создать условия для роста грузопотока.

Сегодня между нашими странами железнодорожным транспортом перевезено более 14 миллионов тонн грузов. Стабильный рост объемов перевозок подчеркивает не только высокую востребованность транзитных маршрутов, но и необходимость дальнейшего совершенствования процедур на границе для поддержания ритмичности потоков.

Стороны делают серьезную ставку на цифровизацию: электронные разрешения, предварительное декларирование, модернизация пунктов пропуска - все это направлено на устранение традиционных «пограничных стрессовых точек» и создание условий, позволяющих бизнесу экономить время и снижать операционные издержки.

При этом Узбекистан и Казахстан постепенно выстраивают то, что эксперты называют «мультимодальным каркасом региона». Строятся логистические центры, развивается инфраструктура терминалов, появляются совместные контейнерные сервисы. Сотрудничество национальных операторов O'ztemiryo'l konteyner и Kedentransservice формирует основу для регулярных контейнерных линий, способных выдерживать повышенные нагрузки и обеспечивать стабильные графики в направлении Китая, Кавказа, стран Европы и Персидского залива. По сути, происходит важное геоэкономическое смещение: Центральная Азия перестает быть периферией евразийских путей и начинает играть роль активного узла. Узбекистан и Казахстан - в центре трансформации.

Железная дорога обеспечивает массовость и стабильность потоков, автотранспорт - гибкость и оперативность доставки, авиация - мобильность и рост сервисной экономики. Законодательная база и обновленные соглашения создают условия для придания интеграции системного характера.

Во-первых, с точки зрения перспективных проектов стоит отметить меморандум о формировании мультимодального транспортного маршрута Беларусь - Россия - Казахстан - Узбекистан - Афганистан - Пакистан, который позволит преодолеть расстояние между крайними пунктами за 20 дней или в три раза быстрее, чем по морю.

Во-вторых, развитие мультимодальных хабов, которые смогут перераспределить потоки и давать странам региона новые конкурентные преимущества.

В-третьих, глобальная цифровизация автоперевозок, которая позволит пропускать больший объем грузов без увеличения бирюкратической нагрузки.

Все это делает сотрудничество Узбекистана и Казахстана не просто частью региональной логистики, а оно становится фундаментом будущей связности Центральной Азии с Европой.

Шохжон Шихназаров.
Главный специалист Центра изучения проблем развития транспорта и логистики при Министерстве транспорта Республики Узбекистан.

Актуально АНТИКОРРУПЦИОННАЯ СИСТЕМА: НОВЫЕ СТАНДАРТЫ, ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ И ВЫЗОВЫ



В условиях продолжающейся модернизации государственного управления тема противодействия коррупции остается одной из ключевых для Узбекистана. От прозрачности и добросовестности работы государственных органов зависит доверие граждан, эффективность реформ и устойчивость экономического развития. Поэтому системная профилактика коррупционных рисков, внедрение новых механизмов контроля и повышение ответственности сотрудников приобретают особое значение.

Планомерная и последовательная работа в этом направлении проводится и в Министерстве инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан. Ведомство активно перестраивает внутренние процессы и усиливает антикоррупционные инструменты.

С принятием Закона Республики Узбекистан «О конфликте интересов» от 5 июня 2024 года в министерстве внедрены соответствующие нормы, а также утверждены внутренние приказы, направленные на укрепление этической культуры, повышение прозрачности кадровых процедур и усиление контроля за конфликтом интересов.

В частности, обновлены важнейшие внутренние документы, определяющие политику МИПТ в сфере противодействия коррупции. Среди них - новые правила этики поведения сотрудников, положения о работе Комиссии по этике, а также регламент, устанавливающий гарантии защиты и меры поощрения работников, сообщающих о коррупционных нарушениях.

Отдельное внимание уделено механизму управления конфликтом интересов. В центральном аппарате, территориальных подразделениях и подведомственных организациях обновлены положения, регулирующие порядок предотвращения и разрешения таких ситуаций.

Согласно внутренним приказам, все сотрудники обязаны ежегодно предоставлять декларации о конфликте интересов. В 2025 году такую декларацию заполнили 385 представителей центрального аппарата и 599 - территориальных структур.

Мониторинг, проведенный комплаенс-отделом, выявил ряд несоответствий. Пять сотрудников центрального аппарата и 67 - региональных подразделений оказались вовлечены в предпринимательскую деятельность. Кроме того, в трех областях у 12 работников бюджетных организаций обнаружено по четыре и более источников дохода. Материалы переданы на рассмотрение Комиссии по этике, заседание которой состоялось во втором квартале 2025-го. Комиссия подробно изучила представленные факты, включая участие сотрудников в коммерческих структурах в качестве учредителей, и приняла решения об устранении нарушений, вплоть до реализации долей в таких предприятиях.

В рамках модернизации антикоррупционной системы внедрена процедура комплексной проверки кандидатов при приеме на работу и анализа благонадежности контрагентов. В третьем квартале 2025-го министерство проверило 144 контрагента и вынесло по ним положительный вердикт. В заключении 13 договоров было отказано, что подтверждает действенность нового механизма отбора.

Профилактическая работа по предупреждению коррупции особенно активно ведется среди новых сотрудников. Во втором квартале 2025-го для них было организовано специальное обучающее мероприятие, посвященное основам антикоррупционного законодательства и правилам предотвращения конфликта интересов. В августе состоялся расширенный семинар с участием молодых специалистов центрального аппарата.

Параллельно 91 специалист министерства проходит обучение в Виртуальной академии, а руководящие кадры - мониторинг в Центре оценки руководящих кадров при Агентстве эффективности управления, где одним из ключевых критериев является соблюдение принципов противодействия коррупции.

МИПТ демонстрирует последовательное движение к созданию более прозрачной, устойчивой и защищенной от коррупционных рисков административной среды. Внедрение новых регламентов, регулярные проверки, системная работа Комиссии по этике и развитие образовательных программ формируют основу стабильной профилактической системы.

Тем не менее отчет показывает: вызовов еще немало. Выявленные факты предпринимательской деятельности сотрудников, многочисленные источники дохода и необходимость жесткого контроля за кадровыми процессами подчеркивают важность дальнейшего совершенствования механизмов мониторинга.

Бобур Ибадуллаев.
Начальник комплаенс-отдела Министерства инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан.

ЭКСКЛЮЗИВ

ОТКРЫВАЯ ТАЛАНТЫ, ДАВАЯ ИМ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Стартовали Игры Президентской Олимпиады по десяти спортивным дисциплинам: бокс, вольной и греко-римской борьбе, дзюдо, тяжелой и легкой атлетике, стритболу, художественной гимнастике, таэквондо WT, настольному теннису. В программу отдельно включены также показательные состязания по водным видам спорта. В турнирах участвуют победители и призеры областных соревнований «Олимпийские вершины Нового Узбекистана». Такова формула селекционной работы наших тренеров и отбора талантливых юношей и девушек, начавших делать первые шаги в большой спорте с районных первенств.

...Еще не успели по установленным традициям тренеры и болельщики восхлипнуть на турнире по тяжелой атлетике: «Стоять!», как судьи уже объявили, что вес на штанге взят. Вот так технично и быстро в рывке покорял железный снаряд 15-летняя Гульчехра Дониёрова, воспитанница навоийской школы по тяжелой атлетике. Но что примечательно: она в первом упражнении оказалась только второй. Вперед вышла наманганская Зебо Иномова. Конкуренция была нешуточная. И все же в итоге выиграла Г. Дониёрова. Во втором упражнении (толчке) ее результат оказался намного выше. Набрав в сумме на несколько килограмм больше, она заняла первое место. На третьей ступеньке пьедестала почета оказалась кашкадарьинка Муслима Нуриллаева, тоже изначально считавшаяся фавориткой.

...Еще не успели по установленным традициям тренеры и болельщики восхлипнуть на турнире по тяжелой атлетике: «Стоять!», как судьи уже объявили, что вес на штанге взят. Вот так технично и быстро в рывке покорял железный снаряд 15-летняя Наталья Усова, будущая ведущими членами сборной по художественной гимнастике вести подготовку к Олимпийским играм - 2028 в Лос-Анджелесе (США), - заявила первый заместитель председателя Федерации гимнастики Узбекистана Гёзаль Муминова, рассказывая о победительнице в многоборье на Президентской Олимпиаде. - У Наташи уникальные данные: от природы пластичная, гибкая, статная, красивая. Имеет опыт выступлений на многих международных турнирах. Ее неслучайно пригласили в болгарский клуб в качестве легионера-профессионала.

Немало лестных слов сказала Г. Муминова и о призерах турнира по художественной гимнастике. В частности, об уроженке Навоийской области Севинч Муминовой, которая в специализированной детско-юношеской спортивной школе в Ташкенте занимается под руководством главного тренера сборной Лилии Владиславой, оттачивающей грани мастерства первой периодически Ташкенты - Икрамы Икромовой. Севинч недавно вернулась из Китая, где состоялись престижные международные соревнования с участием известных «художниц» из России и Беларусь. В жесткой конкурентной борьбе юная соотечественница пробилась во все финалы многоборья. Это свидетельствует о большом потенциале С. Муминовой.

В следующем сезоне во всех четырех этапах розыгрыша Кубка мира примет участие и занявшая третье место ученица тренера Иныры Саттаровой - самаркандка Ясмина Алимарданова. Она тоже, по мнению экспертов, одна из наиболее перспективных гимнасток в Азии.

- Спасибо соперницам - Малике Ходжиковой из Навои и наманганске Фарангиз Абдухалиевой, - сказала победительница. - С каждым подходом на тяжелоатлетический помост они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

В следующем сезоне с тяжелоатлетическим помостом они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.



В первый день Игр Президентской Олимпиады на турнире по тяжелой атлетике узнаваемы были девушки и в следующий весовой категории. Победительницей стала Ферузза Кадамбова, которая еще в родном Хорезме на предварительных состязаниях «Олимпийские вершины Нового Узбекистана» просто поразила даже видавших виды специалистов. Справлялась с тяжелой штангой легко, уверенно. В зале Центра подготовки к олимпийским и паралимпийским видам спорта в Чирчике, где проходил турнир, Ферузза даже попыталась установить юношеский рекорд республики. Чуть-чуть не повезло. Пока не получилось.

- Спасибо соперницам - Малике Ходжиковой из Навои и наманганске Фарангиз Абдухалиевой, - сказала победительница. - С каждым подходом на тяжелоатлетический помост они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

В следующем сезоне с тяжелоатлетическим помостом они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

В следующем сезоне с тяжелоатлетическим помостом они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

В следующем сезоне с тяжелоатлетическим помостом они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

В следующем сезоне с тяжелоатлетическим помостом они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

В следующем сезоне с тяжелоатлетическим помостом они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

В следующем сезоне с тяжелоатлетическим помостом они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

В следующем сезоне с тяжелоатлетическим помостом они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

В следующем сезоне с тяжелоатлетическим помостом они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

В следующем сезоне с тяжелоатлетическим помостом они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

В следующем сезоне с тяжелоатлетическим помостом они буквально наступали мне на пятки, заставляя повышать количество килограммов на штанге. При таком противостоянии, хотя и не получилось побить рекорд, личное достижение все же улучшила.

За строкой указа

АГЕНТСТВО ПО КАДАСТРУ ПРИСТУПИЛО К МАССОВОЙ ОЦЕНКЕ НЕДВИЖИМОСТИ

В Национальном пресс-центре Узбекистана проведена пресс-конференция с участием представителей Агентства по кадастру Республики Узбекистан. Спикеры рассказали о мероприятиях по контролю состояния в государственном земельном кадастре и анонсировали поэтапное начало массовой оценки объектов недвижимости в республике.

По словам начальника отдела земельного надзора управления земельного и кадастрового контроля Агентства по кадастру Республики Узбекистан Утика Сафарова, вопросы надзора за земельными участками переводятся в цифровой формат в соответствии с требованиями времени. В результате реформ созданная информационная система Е-Үер назорат. Сегодня она не только средство надзора, но и мощная цифровая платформа, позволяющая эффективно обеспечить верховенство закона на всем пространстве Узбекистана.

На сегодня эта система интегрирована с такими информационными системами, как Е-ташмурӯй исҳ, Е-material, Е-XSUD, Adolat, UzKad, My.mehnat, Soliq.uz, Space Gov Monitoring, Personal mal'umotlar, ONE ID, Gibrild pochta. Таким образом, наложен оперативный электронный обмен информацией.

Благодаря содействию служб Агентства Uzcosmos существенно упростились процессы выявления правонарушений в землепользовании.

Так, за десять месяцев текущего года зафиксировано 52 616 случаев самовольного захвата земли общей площадью 4400,6 га. Из них в 37 174 (2093,3 га) в результате переговоров с жителями земля

была возвращена. По 13 468 эпизодам (1924 га) поданы исковые заявления в суды. В настоящее время по 1782 правонарушениям (224,9 га) иски удовлетворены. В 1625 случаях (604,5 га), связанных с признаками совершения преступлений, дела переданы в прокуратуру.

Выявлено также 10843 случая (19 477,5 га) нецелевого использования земельных участков. По ним отправлено 10 831 представление (19 475,4 га) в местные хокимияты, в суды внесено 12 исков (2,1 га). В результате принятых мер через хокимияты рассмотрено 10 434 эпизода (19 190,6 га) о возврате земель в государственный фонд, через суды возвращено 1,9 га (6 исков).

Согласно Закону «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование механизмов эффективного использования земельных участков, предупреждения правонарушений в данной сфере» от 15 ноября 2024-го, указанные выше изменения предусматривают существенное усиление ответственности за нарушение требований законодательства об использовании земель.

То есть если раньше в статье 229¹ была записана санкция в виде ограничения или



лишения свободы до одного года, то теперь - до пяти лет. В статье 229¹ санкцию об ограничении или лишении свободы от трех до пяти лет заменили лишением свободы от пяти до семи лет.

В части третьей статьи 60 указано: самовольный захват земельных участков, в том числе использование без наличия законных прав на них, влечет наложение штрафа на граждан в размере тридцати, а на должностных лиц - семидесяти базовых расчетных величин.

Осуществление строительных работ на самовольно захваченных земельных участках, прилегающих и не прилегающих к отведенному земельному участку, влечет наложение штрафа на граждан в размере тридцати, а на должностных лиц - семидесяти базовых расчетных величин.

На мероприятии была освещена и другая важная тема - начало процессов массовой оценки недвижимости в республике.

В соответствии с Указом Президента «О внедрении системы массовой оценки недвижимого имущества» от 5 марта 2025-го при Агентстве по кадастру образован Национальный центр по массовой оценке недвижимого имущества. Директор этого центра Мухиддин Холмуродов рассказал в ходе пресс-конференции о первоочередных задачах учреждения.

Массовая оценка недвижимости - процесс одновременного определения рыночной стоимости большого количества объектов с использованием стандартизованных процедур, статистических методов и анализа схожих характеристик. Этот метод применяется для оценки целых групп недвижимости (например, жилых домов в одном районе), поскольку индивидуальный осмотр каждого объекта не требуется и является нецелесообразным.

Особенности массовой оценки: недвижимость делится на группы со схожими характеристиками, используется единая методика, применяются статистические методы для анализа рыночных цен. При этом страдает точность: наблюдается высокая погрешность.

Согласно указу, массовая оценка недвижимости будет проходить поэтапно. Спикером уточнены границы этапов: в 2025-2026 годы в порядке эксперимента в городе Ташкенте, в 2026-2027-е - в городе Нукусе и областных центрах, с 2027-го - по всей республике.

По словам М.Холмуродова, метод массовой оценки недвижимости успешно применен в 140 государствах. Наличие единой электронной базы по ценовым характеристикам недвижимости существенно повышает уровень инвестиционной привлекательности страны.

В Ташкенте установлено около 40 ценовых зон на индивидуальные дома, квартиры в многоэтажках, земельные участки под

жилые застройки. По итогам массовых оценок все цены будут указаны на сайте Агентства по кадастру.

На вопрос, что делать владельцу квартиры или дома в случае, если он не согласен с оценкой, последовал ответ: он вправе воспользоваться услугами частных оценочных агентств для проведения повторной оценки.

При обсуждении проблемы нецелевого использования земельных участков были даны ответы на вопросы о причинах и последствиях. Предприниматель не использует землю в аренду землю по сельскохозяйственному назначению по трем основным причинам: высокий процент заселенности, она используется в качестве паства, нет доступа к водоснабжению.

В любом случае, если земля простирается, принимается решение о возврате в фонд государства для последующей передачи другим арендаторам.

Возвращаясь к процессу массовой оценки недвижимости, спикеры отметили, что в настоящее время идет работа по массовой оценке ссылье 580 тысяч квартир в многоэтажных домах, 210 тысяч индивидуальных домов и около 63 тысяч нежилых объектов недвижимости. Подчеркнуто: результаты массовой оценки послужат справедливому оцениванию объектов на основе рыночных механизмов, защищают права собственников, эффективному осуществлению градостроительной деятельности и в итоге - достижению экономической стабильности, повышению доверия граждан к власти.

Аблай Камалов.

«Правда Востока». При содействии пресс-службы Агентства по кадастру Республики Узбекистан.

Фото из архива пресс-службы.

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ ЗАПРОС ПРЕДЛОЖЕНИЙ МАЛЫЕ РАБОТЫ (ПРОЦЕСС ТОРГОВ В ОДНОМ КОНВЕРТЕ)

Страна: Республика Узбекистан.

Проект: «Водоснабжение и институциональная поддержка» (WASIS).

Субпроект: «Улучшение канализационных систем в пяти районных центрах Сырдарьинской области».

Контракт: «Строительство канализационных насосных станций, канализационного очистного сооружения и внедрение системы SCADA в городе Баюте Сырдарьинской области».

Номер займа / кредита / гранта IDA-6554-UZ и IDA-6555-UZ.

Номер контракта SWSSP-W-NCB-2.

Дата выпуска: 21 ноября 2025 года.

1. АО «Сырдарья сувъ тайминоти» получило финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов по проекту «Водоснабжение и институциональная поддержка» (WASIS) и намерено направить часть средств на платежи по контракту «Строительство канализационных насосных станций, канализационного очистного сооружения и внедрение системы SCADA в городе Баюте Сырдарьинской области».

2. АО «Сырдарья сувъ тайминоти» приглашает правообладателей участников подать запечатанные заявки на участие в торгах по контракту «Строительство канализационных насосных станций, канализационного очистного сооружения и внедрение системы SCADA в городе Баюте Сырдарьинской области».

Срок выполнения строительных работ - 18 месяцев.

3. Закупка будет проводиться посредством национальных конкурсных закупок с использованием запроса на подачу заявок для небольших работ, как указано в Правилах закупок для заемщиков IPF Всемирного банка от июля 2016 года, пересмотренных в ноябре 2017-го и августе 2018-го, и открыты для всех участников торгов, как определено в правилах закупок.

4. Заинтересованные правообладатели могут получить дополнительную информацию у г-на Шавката Норкобилова, руководителя филиала АО «Узсуутътмюнот» ГРП ВБ, и ознакомиться с тендерающей документацией в рабочие дни с 09.00 до 17.00 по адресу, указанному ниже в пункте 9.

5. Заинтересованные участники, имеющие право на участие в торгах, могут приобрести тендерающую документацию на английском языке после подачи письменной заявки по указанному ниже адресу и оплаты невозврата сбора в размере 200 долларов США или эквивалентной суммы в узбекских сумаах по курсу ЦБ РУЗ на день оплаты. Способ оплаты - банковский перевод на указанный ниже счет.

В узбекских сумаах	
Получатель	Филиал АО «Узсуутътмюнот», группа управления проектами Всемирного банка г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Богишамол, 159 А (новое здание АО «Узсуутътмюнот», ориентир - АЗС «Пойтахт» № 3)
Адрес и контактная информация	Телефон (+998 55) 503-12-55 (внутр. 278)
Банк получателя	Мехнатский филиал АКИБ «Ипотека-банк» Код банка 00423
Адрес банка	г. Ташкент, ул. Истиклол, 9
Банковский счет в сумаах	2262 6000 0051 9488 2011
ИНН	307 224 696
В долларах США	
Получатель	Филиал АО «Узсуутътмюнот», группа управления проектами Всемирного банка г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Богишамол, 159 А (новое здание АО «Узсуутътмюнот», ориентир - АЗС «Пойтахт» № 3)
Адрес и контактная информация	Телефон (+998 55) 503-12-55 (внутр. 278)
Банк и SWIFT-код	Мехнатский филиал АКИБ «Ипотека-банк» SWIFT: UZHOU22
Адрес банка	г. Ташкент, ул. Истиклол, 9
Банковский счет (доллары США)	2262 6840 7051 9488 2011
Банк-корреспондент и код SWIFT	JP MORGAN CHASE BANK, NA SWIFT: CHASUS33XXX
Адрес банка-корреспондента	Нью-Йорк, США

Заинтересованные участники торгов могут получить электронную версию полной документации по тарагам на английском языке, направив письменное заявление по адресу, указанному ниже в пункте 9. По запросу документ может быть отправлен по электронной почте.

6. Заявки должны быть доставлены по адресу, указанному ниже в пункте 9, не позднее 16.00 (время ташкентское) 22 декабря 2025 года. Электронные торги не допускаются. Заявки, поданные позднее, будут отклонены. Вскрытие заявок состоится публично в присутствии уполномоченных представителей участников торгов и всех желающих присутствовать по адресу, указанному ниже в пункте 9, не позднее 16.00 (время ташкентское) 22 декабря 2025 года.

7. Все заявки должны сопровождаться декларацией об обеспечении заявок.

8. Обращаем внимание на правила закупок, требующие от заемщика раскрытия информации о бенефициарном владельце победителя торгов в уведомлении о присуждении контракта, используя форму раскрытия информации о бенефициарном владельце, включенную в тендерающую документацию.

9. Адрес:

Вниманию г-на Шавката Норкобилова.

100052, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Богишамол, 159 А (2-й этаж, WB PMU).

Телефон (+998 55) 503-12-55 (внутр. 278).

Эл. почта: wasis@uzsuv.uz

Веб-сайт: www.uzsuv.uz

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ ЗАПРОС ПРЕДЛОЖЕНИЙ МАЛЫЕ РАБОТЫ (ПРОЦЕСС ТОРГОВ В ОДНОМ КОНВЕРТЕ)

Страна: Республика Узбекистан.

Проект: «Водоснабжение и институциональная поддержка» (WASIS).

Субпроект: «Улучшение канализационных систем в пяти районных центрах Сырдарьинской области».

Контракт: «Строительство канализационных сетей, канализационных насосных станций и канализационного очистного сооружения и внедрение системы SCADA в городе Пахтаабаде Сырдарьинской области».

Номер займа / кредита / гранта IDA-6554-UZ и IDA-6555-UZ.

Номер контракта SWSSP-W-NCB-4.

Дата выпуска: 21 ноября 2025 года.

1. АО «Сырдарья сувъ тайминоти» получило финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов по проекту «Водоснабжение и институциональная поддержка» (WASIS) и намерено направить часть средств на платежи по контракту «Строительство канализационных насосных станций, канализационного очистного сооружения и внедрение системы SCADA в городе Пахтаабаде Сырдарьинской области».

2. АО «Сырдарья сувъ тайминоти» приглашает правообладателей участников подать запечатанные заявки на участие в торгах по контракту «Строительство канализационных сетей, канализационных насосных станций и канализационного очистного сооружения и внедрение системы SCADA в городе Пахтаабаде Сырдарьинской области».

Срок выполнения строительных работ - 18 месяцев.

3. Закупка будет проводиться посредством национальных конкурсных закупок с использованием запроса на подачу заявок для небольших работ, как указано в Правилах закупок для заемщиков IPF Всемирного банка от июля 2016 года, пересмотренных в ноябре 2017-го и августа 2018-го, и открыты для всех участников торгов, как определено в правилах закупок.

4. Заинтересованные правообладатели могут получить дополнительную информацию у г-на Шавката Норкобилова, руководителя филиала АО «Узсуутътмюнот» ГРП ВБ, и ознакомиться с тендерающей документацией в рабочие дни с 09.00 до 17.00 по адресу, указанному ниже в пункте 9.</p